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Mišljenje sa rezervom 

 

Izvršili smo reviziju finansijskih izveštaja Preduzeća JAVNO PREDUZEĆE ZAVOD ZA 

URBANIZAM GRADA NOVOG PAZARA, NOVI PAZAR (u daljem tekstu: „Preduzeće“), koji 

obuhvataju bilans stanja na dan 31. decembra 2021. godine i odgovarajući bilans uspeha kao i 

napomene uz finansijske izveštaje koje uključuju sumarni pregled značajnih računovodstvenih 

politika. 

 

Po našem mišljenju, osim za moguće  efekte pitanja opisanih u odeljku Osnova za mišljenje sa 

rezervom priloženi finansijski izveštaji istinito i objektivno prikazuju, po svim materijalno 

značajnim aspektima, finansijsku poziciju Preduzeća na dan 31. decembra 2021. godine, i 

njegovu finansijsku uspešnost za godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa 

računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, zasnovanim na Zakonu o 

računovodstvu i računovodstvenim politikama obelodanjenim u napomenama uz finansijske 

izveštaje. 

 

Osnova za mišljenje sa rezervom 

 

Sistem finansijskog upravljanja i kontrole, kao i sistem interne revizije nije uspostavljen u 

Preduzeću na način predviđen zakonskim propisima, kao i Pravilnikom o zajedničkim 

kriterijumima i standardima za uspostavljanje i izveštavanje o sistemu finansijskog upravljanja i 

kontrole u javnom sektoru i Pravilnikom o zajedničkim kriterijumima za organizovanje i 

standardima i metodološkim uputstvima za postupanje i izveštavanje interne revizije u javnom 

sektoru. Finansijsko upravljanje i kontrola sprovodi se određenim politikama, procedurama i 

aktivnostima sa osnovnim zadatkom da se obezbedi razumno uveravanja da će korisnici 

budžetskih sredstava svoje ciljeve u potpunosti ostvariti, kao i da obezbedi primenu zakona, 

propisa, pravila i procedura. 

 

Na dan 31. decembar 2021. godine, Preduzeće je iskazalo obaveze iz poslovanja u iznosu od 

20.731 hiljada dinara koje se odnose na obaveze prema dobavljačima u zemlji. Analizom starosne 
strukture obaveza prema dobavljačima, kao i izmirivanja istih, utvrdili smo da se iskazane 

obaveze ne izmiruju redovno i da su poverioci pokrenuli naplatu svojih potraživanja prinudnim 

putem, usled prethodnog tekući račun preduzeća je blokiran. U cilju potvrđivanja obaveza prema 

dobavljačima sproveli smo alternativni revizorski postupak i usaglasili obaveze prema 

dobavljačima. Imajući u vidu da Preduzeće usled blokade tekućeg računa nije izmirivalo 

obaveze. Nismo bili u mogućnosti da se uverimo da su obaveze priznate u visini mogućih odliva, 

kao ni da utvrdimo eventualni efekat koji bi na finansijske izveštaje imale korekcije po osnovu 

obračuna zateznih kamata. 
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Osnovni kapital Preduzeća iskazan u finansijskim izveštajima nije usaglašen sa registrovanim 

kapitalom kod Agencije za privredne registre. Smatramo da je neophodno izvršiti usaglašavanje 

evidencije kapitala u poslovnim knjigama i kapitala registrovanog u Agenciji za privredne 

registre. 

 

Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije (MSR) važećim u 

Republici Srbiji. Naše odgovornosti u skladu sa tim standardima su detaljnije opisane u odeljku 

izveštaja koji je naslovljen Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izveštaja. Mi smo 

nezavisni u odnosu na Preduzeće u skladu sa Etičkim kodeksom za profesionalne računovođe 

Odbora za međunarodne etičke standarde za računovođe (IESBA Kodeks) i etičkim zahtevima 

koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izveštaja u Republici Srbiji, i ispunili smo naše 

druge etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtevima. Smatramo da su revizijski dokazi koji 

smo pribavili dovoljni i adekvatni da nam pruže osnovu za naše mišljenje sa rezervom. 

 

Materijalno značajna neizvesnost povezana sa stalnošću poslovanja 

 

U napomenama uz finansijske izveštaje, Preduzeće je obelodanilo načelo na osnovu koga su 

finansijski izveštaji sastavljeni (Going Concern princip), te u tom smislu ističemo sledeće 

činjenice koje proizilaze iz finansijskih izveštaja koji su predmet ove revizije, a koje ne uključuju 

potencijalne korekcije koje mogu nastati iz ovog mišljenja.  U toku 2021.godine Preduzeće je 

ostvarilo dobitak u iznosu od 1.282 hiljada dinara, ali je u prethodnom periodu konstantno 

ostvarivalo gubitke, što je uslovilo iskazivanje kumuliranog gubitka u bilansu stanja u iznosu od 

35.948 hiljada dinara. Ukupne obaveze iznose 30.455 hiljada dinara i u celosti se odnose na 

kratkoročne obaveze, i one su veće od obrtne imovine za 26.252 hiljada dinara, što ukazuje na 

veoma nepovoljnu strukturu izvora finansiranja. Takođe, do momenta vršenja revizije tekući 

račun Preduzeća je bio u blokadi 1.829 dana.  Navedene činjenice ukazuju na postojanje sumnje u 

sposobnost Preduzeća da svoje poslovanje nastavi u skladu sa načelom kontinuiteta poslovanja 

ukoliko ne pribavi dodatni kapital, odnosno neto obrtna sredstva i ne uspostavi poslovnu 

aktivnost na osnovu koji će povećati izvore prihoda.  

 

Skretanje pažnje 

 

Naše mišljenje ne sadrži rezervu po sledećem: 

 

Preduzeće nema usvojene računovodstvene politike, te u tom smislu preporučujemo da se akt o 

računovodstvenim politikama donese.  

 

Poreski i ostali zakoni Republike Srbije se često različito tumače i predmet su čestih izmena. 

Tumačenje zakona od strane poreskih i ostalih vlasti može da bude različito od tumačenja 

rukovodstva. Rukovodstvo Preduzeća smatra da eventualna različita tumačenja neće imati 

materijalno značajnih posledica po finansijske izveštaje sastavljenje na dan 31.12.2021. godine. 
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U skladu sa Zakonom o porezu na dobit pravnih lica, Preduzeće je u obavezi da sastavi i preda 

Poreski bilans najkasnije u roku od 180 dana od završetka godine za koju se sastavlja. Do dana 

izdavanja ovog izveštaja Preduzeće nije predalo Poreski bilans te se u tom smislu ne možemo 

izjasniti o eventualnim korekcijama obaveze za porez na dobit koje bi mogle proisteći da smo 

izvršili uvid u isti. 

 

Ostala pitanja 

 

Obzirom da je Preduzeće klasifikovano kao mikro pravno lice u skladu sa Zakonom o 

računovodstvu, potpun set finansijskih izveštaja obuhvata bilans stanja, bilans uspeha i napomene 

uz finansijske izveštaje. U skladu sa tim, Preduzeće nije u obavezi da pripremi izveštaj o ostalom 

rezultatu, izveštaj o tokovima gotovine i izveštaj o promenama na kapitalu.  

Finansijske izveštaje Preduzeća za godinu završenu 31. decembra 2020. revidirao je drugi revizor 

koji je izrazio mišljenje sa rezervom  o tim finansijskim izveštajima 02. juna 2021. godine. U 

svom izveštaju izrazio je neslaganje sa obavezama iz poslovanja, rezervisanjima za sudske 

sporove i osnovnim kapitalom, kao i izrazio značajnu neizvesnost u vezi sa poslovanjem po 

principu stalnosti. 

 

Odgovornost rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštaje 

 

Rukovodstvo je odgovorno za pripremu finansijskih izveštaja koji pružaju istinit i objektivan 

prikaz u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, zasnovanim na 

Zakonu o računovodstvu i za one interne kontrole za koje odredi da su potrebne za pripremu 

finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled 

kriminalne radnje ili greške.  

 

Pri sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo je odgovorno za procenu sposobnosti 

Preduzeća da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti, obelodanjujući, po potrebi, 

pitanja koja se odnose na stalnost poslovanja i primenu načela stalnosti poslovanja kao 

računovodstvene osnove,  osim ako rukovodstvo namerava da likvidira Preduzeće ili da obustavi 

poslovanje, ili nema drugu realnu mogućnost osim da to uradi.  

 

Lica ovlašćena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izveštavanja 

Preduzeća. 
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Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja 

 

Naš cilj je sticanje uveravanja u razumnoj meri o tome da finansijski izveštaji, uzeti u celini, ne 

sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške; i 

izdavanje izveštaja revizora koji sadrži mišljenje revizora. Uveravanje u razumnoj meri označava  

visok nivo uveravanja, ali ne predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu sa 

Međunarodnim standardima revizije uvek otkriti materijalno pogrešne iskaze ako takvi iskazi 

postoje. Pogrešni iskazi mogu da nastanu usled kriminalne radnje ili greške i smatraju se 

materijalno značajnim ako je razumno očekivati da će oni, pojedinačno ili zbirno, uticati na 

ekonomske odluke korisnika donete na osnovu ovih finansijskih izveštaja.  

Kao deo revizije u skladu sa Međunarodnim standardima revizije, mi primenjujemo 

profesionalno prosuđivanje i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Isto tako, mi: 

 

• Vršimo identifikaciju i procenu rizika od materijalno značajnih pogrešnih iskaza u 

finansijskim izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške; osmišljavanje i obavljanje 

revizijskih postupaka koji su prikladni za te rizike; i pribavljanje dovoljno adekvatnih 

revizijskih dokaza da obezbede osnovu za mišljenje revizora.  

• Rizik da neće biti identifikovani materijalno značajni pogrešni iskazi koji su rezultat 

kriminalne radnje je veći nego za pogrešne iskaze nastale usled greške, zato što kriminalna 

radnja može da uključi udruživanje, falsifikovanje, namerne propuste, lažno predstavljanje ili 

zaobilaženje interne kontrole. 

• Stičemo razumevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja 

revizijskih postupaka koji su prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja 

o efikasnosti sistema interne kontrole entiteta. 

 

• Vršimo procenu primenjenih računovodstvenih politika i u kojoj meri su razumne 

računovodstvene procene i povezana obelodanjivanja koje je izvršilo rukovodstvo. 

 

• Donosimo zaključak o prikladnosti primene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od 

strane rukovodstva i, na osnovu prikupljenih revizijskih dokaza, da li postoji materijalna 

neizvesnost u vezi sa događajima ili uslovima koji mogu da izazovu značajnu sumnju u 

pogledu sposobnosti entiteta da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti. Ako 

zaključimo da postoji materijalna neizvesnost, dužni smo da u svom izveštaju skrenemo 

pažnju na povezana obelodanjivanja u finansijskim izveštajima ili, ako takva obelodanjivanja 

nisu adekvatna, da modifikujemo svoje mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizijskim 

dokazima prikupljenim do datuma izveštaja revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi 

mogu za posledicu da imaju da entitet prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti. 
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• Vršimo procenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izveštaja, uključujući 

obelodanjivanja, i da li su u finansijskim izveštajima prikazane osnovne transakcije i događaji 

na takav način da se postigne fer prezentacija.  

 

Saopštavamo licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, planirani obim i vreme revizije i 

značajne revizijske nalaze, uključujući sve značajne nedostatke interne kontrole koje smo 

identifikovali tokom revizije. 

 

Beograd, 07. jun  2022. godine  

 

________________________ 

Licencirani ovlašćeni revizor 

              Dr Dženan Koca 
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